

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Avila, un mes.....	2 »
Fuera trimestre.....	6 »
Extranjero, semestre.....	20 »
Número suelto.....	» 10
Número atrasado.....	» 15

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 111

(No se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Pesetas

En primera plana, línea..... » 40
 En segunda plana, o entre noticias id. » 30
 En tercera plana (sección anuncios).. » 20
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esque las desde 15 pesetas en primera plana, 12'50 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

EL MAGO DEL PIANO
HABLANDO CON CASES

En el hotel nos han dicho:

—Número treinta y tres.
 Luisito Sierra y yo ganamos, a grandes trancos, el segundo piso del Inglés llamamos con los nudillos en la puerta del número indicado, y la voz amiga de Guillermo Cases nos responde:

—¡Adelante!
 Nada de frases hechas para saludar ni de apretones de manos tibios y corteses. Son los abrazos efusivos, leales, pecho contra pecho, con gran ruido de golpes en la espalda y verdadera y honda alegría dentro del corazón.

Hemos sorprendido al gran pianista muy enfrascado en una labor trascendental; la de hacer el nudo a la corbata. Cruzamos unas palabras, pocas, de bienvenida, y el artista, pidiéndonos permiso reaprenda su tarea. Aquella operación no es tan sencilla como parece; para Guillermo Cases, resulta más complicada que una rapsodia de Liszt.

El amigo Sierra, cuya gran vanidad es ésta—la de hacer primorosamente los nudos de las corbatas—le dice a Cases: —Eres un inútil. Trae acá.

Y acerca sus manos pulidas y pectorales al cuello fornido del pianista. Entre los dos, consiguen hacer un nudo deleztable: descentrado, torcido, apretadísimo, verdadero nudo gordiano que nadie podrá ya desatar. Para rectificarlo, hay que sacar la corbata, convertida ya en un dogal, por la cabeza. No pueden. Tengo yo también que intervenir, y entre los tres, después de impropios esfuerzos, logramos despejar aquella situación absurda. Guillermo medio asfixiado, medio estrangulado, suda, sopla fuerte y nos llama bandidos.

Con otra corbata y otro cuello, salimos del paso malamente.

Y salimos, también, a la calle.

—Bien, gran hombre; cuéntanos a qué se debe tu visita.

—Os la había prometido, ¿no? Y yo cumplo siempre mis promesas. Ahora vengo de San Sebastián, donde he dado dos conciertos, y he querido aprovechar la ocasión para pasar unos días con vosotros. Al mismo tiempo—ya he hablado con D. Angel de Diego—, daré otro concierto en vuestra simpática Filarmónica.

—¡Muy bien!

—¡Magnífico!

—Pero hay que aprovechar los días que yo esté aquí; a ver si pasamos juntos todo el mayor tiempo posible.

—¡Ah, desde luego!

—¡No faltaba más!

—Hoy, por lo pronto, almorzareis conmigo, ¿hace?

—Hace. Y a la noche os invitaré yo.

—Y yo mañana.

—Encantado, amiguitos—dice Cases.

El plan convenido se ha efectuado sin alteración, y en la gratísima camaradería del estupendo pianista y el eminentemente letrado, he pasado en estos días horas inolvidables.

Guillermo Cases y Luis Sierra son dos conversadores excelentes. En serio o en broma—más en broma que en serio—su charla es siempre amena, fina e ingeniosa. No hay posibilidad de aburrirse con ellos. Hablan de todo lo humano—y aún de lo divino—con admi-

nable soltura. Por deber de hospitalidad probablemente, Luisito renuncia un poco a su condición de charlatán incorregible, y Guillermo Cases—músico a fin—es el que corrientemente lleva la batuta.

Desde que Cases dió su primer concierto—y ya van tres—en nuestra sociedad musical; desde que supe algo de su origen, de sus luchas, de sus ruidosos triunfos, tengo respecto a él un proyecto perverso: el de hacerle una *interview*... publicable. Pero es hombre modesto, campechano, poco amigo de ostentaciones y de bombos. No me atreva pues a proponérselo.

Hasta que el otro día, almorzando en mi casa el triunfador consabido, me dije —Esta es la mía.

Y de sopetón, a boca de jarro, me encaré con Cases y exclamé:

—Querido Guillermin: ahora mismo, sin apelación, me vas a hacer el favor de «cantar la habanera».

—¿Qué habanera?

—La habanera por autonomasia; aquella que empieza así:

—«Nací en un bosque de cocoteros...» Pero cambiando la letra. ¿Dónde naciste tú? ¿De dónde eres tú?

—De Valencia, ya sabes. ¿Pero por qué me lo preguntas?

—Por nada. ¿Cuántos años tienes?

—Veinticuatro. ¿Pero es que me vas hacer el padrón?

—Te voy a hacer... una *interview*, quieras o no quieras.

—¡Hombre, no hay derecho! Te pagaré la comida, si te empeñas; pero no a tanto precio.

Intervino Sierra:

—Es inútil que resistas: este Quijano es de lo más tozudo que conoces. Tendrás una cuestión personal si no dejas que te *interviewe*.

—Entonces, adelante. Pregunta lo que quieras.

—¿Cuándo empezaste a tocar el piano?

—A los cuatro años, de oído. Luego estudié y a los ocho de edad tenía terminada la carrera. A los 13 daba con ciertos.

—Un niño prodigio ¿no?

—Así me llamaban pero siempre me molestó mucho.

—De manera que tu nacistes para tocar el piano como pudiste nacer para pescador de caña ¿verdad?

Luego crearas que el artista nace, y no se hace.

—Las dos cosas: son precisas condiciones naturales, innatas, congénitas.

—¡Muy bonito!

—...pero han de completarse con la vocación y el estudio.

Sierra:

—Eres un filósofo.

—Yo tenía, indudablemente, mucha disposición natural; mas de poco me hubiera servido sin el enorme esfuerzo que he realizado para conseguir mi posición artística actual. Yo, querido anfitrión, he trabajado mucho; he pasado largas temporadas, años enteros, estudiando doce o catorce horas cada día. Luego, a la edad que te he dicho a los trece años, me lancé al mundo, ganándome ya la vida como un buen hombrecito. Recorrí casi toda la Península y

estuve, además, en Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, Bélgica, Suiza, Marruecos, Argelia, Cuba, Méjico y los Estados Unidos.

—¿Ganaste mucho? ¿Pasaste calamidades?

—Hubo de todo. Los tiempos peores los pasé, al principio, en París, donde hice una vida un poco irregular: unas veces comía en los *restaurants* o en los hoteles de más *posión* y otras veces en tabernuchas miserables, según caían las pesas.

—¿Cuánto habías ganado con tus conciertos?

—Unos cien mil duros y como compositor llevo cobrados veinte o veinticinco mil... Pero no intentes darme un sablazo grande, porque no tengo un céntimo. Soy un poco manirroto y todo se ha quedado por ahí.

—¿Tienes escritas muchas obras?

—De concierto, cuarenta o cincuenta, y de teatro, estrenadas, cinco.

—¿Como se titulan?

—La primera que estrené, que fué en el Español, de Madrid, «El poder de los humildes», fábula lírica, con letra de mi hermano Antonio y de B. Jaquer.

El éxito que obtuve me animó a continuar y escribí, ya con más pretensiones, «Una noche en el Paraíso», letra de M. Hura y Gonzálz del Toro, que lleva 850 representaciones en la Comedia de Buens Aires. Últimamente estrené también, en Valencia, «Foliosanes de oro», libro de mi hermano, y «El ojo del diablo», de Vela y Moreno, en Buenos Aires.

La primera es una ópera en tres actos y la segunda una revista cómica-lírica. Ambas han obtenido muy buen éxito. En el Rey Alfonso, de Madrid, ilustré este año la comedia de Gabaldón y Gutiérrez Roig titulada «El hombre de las diez mujeres».

—¿Que tiene un fox-trot precioso—interrumpe Sierra.

—¿Cuáles son tus tendencias artísticas?

—En la música teatral me inclino a lo cómico, sin excluir en absoluto lo dramático; en la música sinfónica, soy romántico esencialmente.

Luis Sierra, que se ha estado hinchando de jamón con tomate y merluza con mayonesa, dice:

—Lo que más me extraña en tí, Guillermo, es que tocando el piano tan brutalmente como le tocas y siendo un compositor romántico por añadidura no te dejes crecer la melena y que te la ves de vez en cuando. No pareces un artista.

—Todá mi vida me la he pasado predicando contra esa estupidez. Para ser buen concertista, no creo que haga falta la chalina, ni la melena, ni la pringue. Basta con tener buenas manos, un poco de *cerebelo* y, sobre todo, mucho corazón.

—¿Qué te pareció—pregunto—el título de «el del alma en las manos» que te dió aquí el pollo cuando te hizo aquel artículo?

—Que no sé si eso es verdad; pero hago todo lo posible porque lo sea. Se habla mucho de la buena ejecución, de los pianistas, de su dominio, de la técnica, de su admirable digitación; todo ello es importante; pero de muy poco sirve si el artista no sabe poner «el alma en las manos», como é-te dijo, cuando toca. A mí, preparar una obra, por compli-a a que se, para un concierto, en lo que a la técnica se refiere, me cuesta muy pocos días. Tardo mucho más en desentrañar toda la espirituali-

dad que pueda haber en ella y en buscar los necesarios matices para que se establezca entre el oyente y el artista, no la admiración hacia una habilidad, sino una verdadera y cordial comunión de sentimientos en cada instante determinado.

Eso es el arte. Lo demás es... Luis, interrumpiendo:

—La pianola.

—¡Juro, la pianola.

—Se habla mucho ahora, Guillermo de la decadencia de nuestro teatro lírico y se trabaja un poco por reivindicar sus prestigios. ¿Qué opinas tú de esto?

—Opino que la próxima temporada será decisiva para él y que se hundirá definitivamente si no arrimamos el hombro, de común acuerdo, autores y empresarios. Los músicos españoles son buenos en general; pero están desamparados; al sinfónico se le paga poco y al de teatro se le obliga a cultivar todos los géneros, aunque algunos no le *vayan*.

Y así, mientras en el Extranjero hay un Lehar dedicado exclusivamente a la ópera, que es lo suyo, aquí un Vives o un Pablo Luna tienen que picar acá y allá, malográndose en gran parte sus esfuerzos. A Vives, por ejemplo, le ha desorientado el público, porque su música es esencialmente cómica y se le exige música dramática, en la que es músico más flojo.

Finalmente, creo que es difícil el resurgimiento de la música española, mientras no resurja un nuevo Chopin, un Jeronimo Jimenez o un U. Anzuaga.

—¿Crees que dura a mucho el predominio de esas revistas de espectáculo, pero de tan poca enjundia, que ahora están en boga?

—Duraré mucho, si, y serán precisamente las mujeres quienes le sostengan, ya que ellas son las que más se entusiasman con todo lo faustoso.

—Te estoy molestando mucho. ¿Quieres, para terminar, contarme alguna anécdota de tu vida?

—No sé si recordaré. Aguarda.

Guillermo Cases pincha una aceituna, toma una copa de «Diamante» con seltz y luego dice:

—Una vez, en París, me invitó a comer el Secretario general de los pianos Player. No pude ir; pero acudí a los postres y cuando llegué estaba al piano tocando, bastante mal por cierto, la «Patética», de Beethoven, un señor de tipo francés, a quien yo no conocía. Tocaron luego otros varios y cuando me llegó el turno a mí—que contaba por entonces 14 o 15 años—toqué unas Danzas de Granados. Todos me felicitaron y especialmente el señor a quien antes aludí.

qu, abrazándome, me dijo que nunca la había oído tan bien tocada. Yo le contesté que no estaría conforme con mi labor hasta que el propio autor me las oyera, y entonces él me dijo:

—Pues ya puede usted estarlo, por que Granados... soy yo».

Desde entonces el glorioso compositor fué gran amigo mío.

Otra vez, en casa de Saint Saens, estuve tocando, en una reunión de artistas, Saint Saens me rogó que le diese a conocer algunos fragmentos de zarzuelas españolas. Yo entonces no sabía nada de Chueca, Barbieri, etc.; pero me dió vergüenza confesarlo y se me ocurrió, para salir del paso, improvisar cualquier cosucha. No debió de resultar mal, porque Saint Saens me preguntó:

—¿Quién es el autor?

—Barbieri—respondí, con el mayor desdoro.

—¡Ah! replicó pues es muy digno de figurar entre los grandes maestros.

—Eres grande, Guillermito. Y dime ahora: ¿Cuál es tu mayor aspiración artística?

—Dirigir una gran compañía dividida en tres cuadros: uno dedicado a la ópera española, otro a la ópera y otro al sainete.

—¿Te gustan mucho las mujeres?

—Mas que la música, porque sin mujeres no hay arte posible.

—¿A quien quieres más en este mundo?

—A mi madre.

—¿Donde te gustaría más estar en este momento?

—Aquí, donde estoy, con vosotros, tomando café y charlando de cosas un poco menos serias.

—Pues esto ya se acabó. Puedes hablar de lo que quieras.

Yo hago punto.

Luis López Prieto

Cámara de Comercio

LA SESIÓN DE ANOCHE

La presidió el Sr. San Román y asistieron los vocales señores Rodríguez, Arévalo, Sotillo, San Segundo, Prieto y Jiménez (D. Casto Gabriel).

Se aprobó el acta de la anterior y el Secretario Sr. Mayorat Fernández dió ampliamente cuenta en unión del señor Rodríguez de los actos de la Asamblea de Valladolid, leyendo las conclusiones presentadas y discutidas y explicando las incidencias a que dieron lugar muchas de ellas en cuanto a la finalidad y alcance de las protestas y peticiones de la industria y comercio en el problema de Marruecos, reorganización de los servicios del Estado para hacer economías de desigualdad tributaria, inspección, contribuciones de utilidades y mercantil, Timbre, impuesto de transportes y ferrocarriles y demás tributos afectantes a las clases mercantiles que han sido examinadas científicamente y meditadamente para proponer en ellos las reformas inmediatas que se precisan en beneficio del próspero desarrollo de la producción, el tráfico y las manifestaciones de riqueza de la vida nacional. La Cámara quedó enterada complacidamente preguntando la presidencia qué actitud se seguía por comercio y la industria de Avila respecto a la conclusión de no pagar el aumento de la contribución y expresando el Sr. Mulero que puesto que en las restantes Cámaras estimaban peligroso situar esta actitud por las difíciles situaciones políticas y sociales que atravesamos, y se había tomado el acuerdo en la Asamblea de que en el caso de no accederse por el Gobierno a cuanto en las conclusiones urgentemente se demanda, se realizará un acto colectivo en Madrid para a loptar las determinaciones decisivas que mejor aconsejen las circunstancias, procedía comunicárselo así a todo el comercio y la industria provincial por circular y anuncios en el Boletín. Así se acordó.

La Cámara quedó enterada de haber sido aprobadas por el ministro del Trabajo las cuentas de la liquidación del presupuesto, de 1922-23 enviadas con todos sus antecedentes y comprobantes a los efectos Reglamentarios.

También se enteró del resultado del escrutinio para el nombramiento de los vocales representantes de las Cámaras en la Comisión mixta que ha de entender en el estudio del régimen y tarifas

que regulan la percepción de los derechos de Aduanas.

Enterada, quedó igualmente de los informes sobre la Feria de muestras de Zagreb, el Banco Español de Fomento y de la Real orden comunicada por el ministerio de Estado acerca de haberse suprimido la prohibición de importar a Noruega vinos y demás bebidas alcohólicas que pasen de 14 a 21 grados de alcohol.

Fueron sancionados, otros asuntos de mero trámite y se levantó la sesión.

SASTRERIA

LA UNIVERSAL Gregorio Herrera

Géneros reglamentarios.

4. REYES CATÓLICOS 4.

Academia de Intendencia

EXAMENES DE INGRESO

CONVOCATORIA DE 1923-24.-PLAZAS 25.

Primer ejercicio.— Reconocimiento y Gimnasia

DIA 2.—UTILES.

D. Dionisio Martínez Rodríguez.

Luis Ureta Treviño.

Mario Velayos Blázquez.

Alejandro Lastras García.

Justo Caballero.

Alfonso Alvarez Quiñones.

Angel Escobar Almenche.

César Fadoy González.

Fernando M. del Castillo.

Esteban Alonso García.

Segundo ejercicio.—Dibujo, Castellano y Francés

DIA 2.

D. Francisco Cid Gómez, 5 10 convalidada 6,00.

D. José Bel Roca, 5,60-convalidada-6,00 Desaprobados 4.

Tercer ejercicio.—Geografía e Historias

DIA 2.

D. Francisco Fernández Tapiella, 6,00 5 90 6,00.

Desaprobados, 2.

Cuarto ejercicio.—Aritmética y Algebra

DIA 2.

D. Antonio Rodríguez Aguado, 6,20-5,80

D. Alejandro Lucini Bayos, 6,20-6,00.

Desaprobados, 4.

Quinto ejercicio.—Geometría y Trigonometría.

DIA 2.

Los cinco aspirantes presentados a examen fueron desaprobados.

Sastrería.—La Universal

Especialidad en uniformes de Intendencia.

GREGORIO HERRERA 4. REYES CATÓLICOS 4.

La Moderna

SASTRERIA MILITAR Y PAISANO DE

M. García e hijo

Especialidad en uniformes para Intendencia garantizando sus géneros.

17. ALCAZAR 17.

Ecos de Hacienda

RECAUDACION DE AYER

Ingresos: 2.311.51.

Pagos: 231.150.73

A COBRAR

CLASES PASIVAS

Día 4.—Montepío militar y Remuneratorias.

“BAR NOVELTY,,

Helados todos los días. Leche, 0,40 pesetas. Blanco y Negro, 0,40. Limón, 0,30. Próximamente rica horchata valenciana.

Vox populi...

¡El agua con cuentagotas!

Acababa de leer el artículo de anoche de EL DIARIO sobre el abastecimiento de aguas que se había solucionado merced a la importante inyección de los pozos de las Hervencias a la cañería general, cuando mi sirvienta, que en esto de aforos del líquido elemento sabe más que cualquier concejal, entró solazándose por que no corrían los caños y la daba pretexto para formar en la fuente dentro de las interminables y moralizadoras colas que estos días se vienen ofreciendo a ciencia y paciencia de este sufrido vecindario.

—¿Que no hay agua y dice un periódico que el vecindario puede dormir tranquilo porque no ha de sufrir los efectos de la escasez? Muchacha, tu deliras.

La sirvienta me ha entregado el cántaro con ademanes bruscos y me ha dicho: ¡Pos vaya usted a verlo!

Estuvo en poco que no cogiera el cántaro y lo hiciera trizas sobre la cabeza de mi interlocutora por sus malas formas, pero pensé que está caro este recipiente y a mi lo de caro me pone los pelos de punta. Y decidí recurrir a otro procedimiento más barato para desahogar mi ira.

Señor Director: con la pluma en la mano, que es el procedimiento que escojo, protesto de cuanto viene ocurriendo con el abastecimiento de aguas, utilizado por unos para plataformas políticas, por otros para medros personales y viéndose por los vecinos estóicamente como se burlan y se rien de ellos tirios y troyanos.

¡No hay derecho a tanto, señor Director! Un poco más de pudor público.

Un partidario de Riego

Publicamos el presente desahogo de un distinguido comunicante por encontrarle justificado. Sólo nos cumple hacer constar como aclaración, que este periódico no ha dicho que el vecindario pueda dormir tranquilo por que no escaseará el agua. Que cada palo aguante su vela.

Se venden

dos mesas de Billar una de chapó y otra de carambolas, con sus correspondientes accesorios.

Razón: en el Casino Abulense, por las tardes.

TRIBUNALES

Juicios por Jurados

SEÑALAMIENTOS

Días 4, 5 y 6.—Causa procedente del Juzgado de Arenas contra Estanislao Fernández y otro, por homicidio. Acusador privado, Sr. Velayos. Defensores, señores Picón y Sierra. Procuradores señores Fernández (M.) y Sierra.

ARTURO CANALES

Bombas de mano para lavado de automóviles y extinción de incendios. Batería de aluminio y demás artículos de Ferrería

PRECIOS ECONOMICOS

BAJO EL CARBON

En la carbonería de Justo Domínguez se vende el carbón de Encina a 2,25 pesetas la arroba:

Media arroba 1,20.

Un cuarto de arroba 60 céntimos.

Minerales de todas clases a precios económicos.

Del Gobierno militar

Despedidos

Capitán de Infantería D. José Moreno García.

Veterinario Mayor, D. Julián Isasi Burgos.

Presentado

Comandante de Infantería, D. Julián López Gómez.

Capitán de Infantería D. Manuel Pinado Beleña.

No tosa usted más

Una caja de Pastillas Klam le calmará la Tos por fuerte que sea.—Tres reales caja. Farmacia Paradinas, Plaza del Alcázar, Avila.

EL DIARIO EN LA PROVINCIA

Horcajada

Inauguración de una casa cuartel

El viernes 29, festividad de San Pedro tuvo lugar en este pueblo la inauguración de la casa cuartel de la Guardia civil.

Con este motivo se celebraron grandes fiestas, y misa solemne durante la cual se bendijo la bandera donada por doña Ramona García, esposa del Sr. Alcalde de este pueblo; D. Domingo López, y la que actuó como madrina, pronunciando una elocuente práctica alusiva a la bandera y al benemérito cuerpo el culto cura Párroco D. Manuel Prieto.

Celebrada la misa se verificó la bendición del cuartel, izándose la bandera a los acordes de la Marcha Real ante todo el pueblo allí congregado que al escuchar el patriótico himno prorrumpió en entusiastas vivas a la Patria, al Rey y al cuerpo de la Guardia civil.

Hicieron uso de la palabra en tan solemne acto D. Secundino Núñez Bartolomé, Teniente de la Guardia civil de Piedrahita y el Diputado provincial don Eugenio Picón, quienes en párrafos brillantes y entusiastas felicitaron al pueblo de Horcajada por esta nueva prueba de cultura y encomiaron las excelencias y ventajas que encierra la Benemérita Institución e hicieron resaltar los beneficios de la misma reporta y a la cual todos debemos estar agradecidos por ser guardián infatigable de todo lo más sagrado que para nosotros existe. Fueron muy aplaudidos.

A todos estos actos asistió el Ayuntamiento en Corporación que fué también felicitado por los oradores por su cooperación decidida y desinteresada en pro del establecimiento del Puesto de Guardia civil y por contribuir valiosamente a facilitar el menaje necesario, adquiriendo, además, la obligación de satisfacer la renta, aunque modesta, de la nueva casa cuartel que con tanto gusto ha construido el Sr. Picón por el gran cariño que a su pueblo y al Instituto profesa, haciendo de su casa habitación en esta villa uno de los mejores cuarteles que tiene la Comandancia animado por el buen deseo, que es muy de agradecer, de que el Puesto pudiera instalarse en condiciones.

Para terminación de fiesta tan simpática se celebró un espléndido banquete al que concurrieron todas las autoridades y funcionarios del pueblo y numerosos particulares cuyos nombres no citamos por el temor de incurrir en omisiones.

Horcajada 30-6-23.

ZOTAL Para el ganado "SALUD," Para el ganadero "RIQUEZA,"

Sin rival para la desinfección de toda clase de locales

Notas de sociedad

Viajeros

Han llegado:

Sres. de Villarias; Sres. de Calleja; señor Barón de Audilla y familia; Duquesa viuda de Valencia; Duques de Valencia y Marqueses de Espeja.

—De Salamanca regresó el cura párroco de San Juan, D. Felipe Robles Dégano que ha tomado activa parte en las sesiones del Congreso de las Ciencias allí celebrado.

Diana.

Arriendo

De dos magníficos locales-tiendas en el punto más céntrico.

Razón Gregorio Blanco. Tintorería Zendrera.

¿La paz en el Rif?

Leemos en «El Debate».

«De fuente fidedigna sabemos que Abd-el-Krim, después del descalabro que sufrieron sus fuerzas el día 5 del pasado mes, pidió un armisticio de un mes y la paz.

El jefe beniurriagueel ofrece:

«Entregar el material de guerra que tiene en su poder.

No oponer resistencia a que se ocupen el Murro, Cabo Quilates y Axdir. (Toda la bahía de Alhucemas.)

Permitir la instalación en las cabilas de las oficinas de Policía indígenas y de intervención civil.

Y renunciar a su sueño de proclamar la república rifeña.»

Abd el Krim pide, en cambio:

«Que se le nombre caid del Rif con un sueldo que viniera a compensarle de los daños que haya sufrido en sus propiedades.»

Hasta aquí nuestros informes, que reputamos seguros. El Gobierno no ha hecho aún ninguna declaración oficial; pero las impresiones que hemos obtenidas ayer, después del Consejo, parecen confirmar las noticias precedentes.»

SE RUGA a la persona que haya encontrado un reloj pulsera que se extravió el día 29 desde la estación por el paseo de San Antonio hasta la carretera de Madrid, lo entregue en el número 15 de ésta, donde se le gratificará.

Donativos para la Casa de Misericordia

El renombrado dentista D. Licinio Avila, 25 pesetas un extraordinario a los asilados.

VERDADERA OCASIÓN

Toreras punto inglés para señora, 2,25 pesetas; camisetas para caballero, 3 pesetas.

JESUS RODRIGUEZ

NOTICIAS

Esta madrugada salió para el pueblo de Neila, la Brigada Sanitaria provincial, con objeto de efectuar desinfecciones, por existir en aquella localidad varios casos de difteria.

SE ALQUILA casa de campo distante siete kilómetros de esta ciudad. Para tratar D. Antonio Sastre, Plaza del Marqués de Novaliches, 6.

Matadero público.—Día 2. Se degollaron: un toro. 7 terneras y 59 lanares. Recaudado por consumos, 316,38 pesetas.

SE VENDE la casa número 14 de la calle de Tomás Luis de Victoria. Razón: Cristo de la Luz núm. 2.

En San Martín del Pimpollar cuestionaron por antiguos resentimientos cinco vecinos propinándose mutuamente una monumental paliza.

Todos ellos resultaron con heridas producidas con palos y piedras.

Intervino la Guardia civil y del hecho se dió cuenta al Juzgado de dicho pueblo.

SE VENDE prensa aceitera número 1 de la casa Aznar, movida a vapor con elevadora y camioneta.

Dirigirse a D. José Azpeitia. Mombeltrán.

Registro civil.—Día 3.

Nacimiento: Emilia Avila Rodríguez. No hubo defunciones ni matrimonios.

Venta

Casa, Martín Carramolino número 4. Razón en la misma de tres a seis tarde.

Oposiciones a plazas de Oficiales del Cuerpo Auxiliar de Contabilidad

La preparación anunciada, a cargo de los señores Corrales y Salgado ha dado comienzo en los locales del Colegio de Santa Teresa.

Matricula y detalles, en el mismo de cuatro a siete de la tarde.

El R. P. Gaspar Benito S. J.

Expresamos a nuestros lectores tan pronto nos fué conocida la desaparición del sabio jesuita que causó profundo sentimiento en Avila donde era estimado por sus dotes de talento e incansable celo apostólico.

El R. P. Gaspar Benito era hombre de compleción recia y austeras costumbres infatigable para el trabajo, tanto en el púlpito como en el confesionario.

Nació en Valladolid el 19 de enero de 1844 y en Valladolid, vivió los primeros años en unión de su distinguida familia entre la que se encuentra su hermano el ex senador por esta provincia y cultísimo escritor católico, Excmo. señor D. Isidro Benito Lapeña, hasta que ingresó en la Orden de San Ignacio de Loyola el 11 de marzo de 1868.

Hizo en el castillo de Poyanne los estudios de Filosofía y los dos primeros cursos de Teología y pasó en 1877 a continuarlos en el Seminario de Salamanca.

Desde 1881 a 1893 enseñó Matemáticas en los Colegios de Laguardia y Carrión de los Condes; después pasó a Salamanca como Director del Apostolado de la Oración, cargo que desempeñó en otras varias ciudades como Carrión, Gijón, Valladolid y Vigo y el verano anterior fué a Valladolid donde encontró la muerte de los justos y bienaventurados.

D. E. P.

La Filarmónica

El exceso de original nos impide reseñar el concierto celebrado anoche en «La Filarmónica» y que estuvo a cargo del eminente pianista Guillermo Cases. Claro que con sólo esto, ya queda dicho que la concurrencia distinguida y numerosa se rompió las manos aplaudiendo.

A petición de muchos socios ha sido contratado nuevamente para el miércoles el genial artista quien dará a LAS OCHO EN PUNTO de la noche otro magnífico concierto con arreglo al programa que publicamos a continuación:

- Sonata de Gluck, arreglo de Cases.
- Sor Mónica, de Couperin.
- Vieja Canción, de Rameau.
- Marcha turca, de Mozart, arreglo de Cases.

- Tres Danzas de Granados.
- Minué de Paderewski.
- Balada de Polonesa, de Chopin.
- Impresiones (1.ª vez) de Mac-Dowell.
- Tres mazurcas de Cases.
- Rieas, del mismo.
- Valenciana (a petición) del mismo.
- Rapsodia, de Liszt.

A las ocho en punto advirtiendo que sea cualquiera la concurrencia se empezará a dicha hora.

La Pureza

Lechería y Huevería

Esta casa recibe a diario huevos de la Moraña, que sirve a domicilio desde medio ciento en adelante, garantizando su frescura.

Leche de cabras y vacas, se sirve a domicilio y se garantiza su pureza.

PRECIOS ECONOMICOS
SAN MILLAN, 3.

Una labor regional patriótica

Castilla

Para que en toda la obra social de Retiro obrero actúen directamente órganos regionales, el Instituto Nacional de Previsión está procurando que a las diez y siete Cajas colaboradoras que ya funcionan se añadan prontamente las Cajas castellanas que únicamente faltan.

La información practicada esta semana permite asegurar que esa finalidad está casi lograda. Toledo, Ciudad Real, Cuenca y Guadalajara están preparando de acuerdo, la Caja colaboradora de Castilla la Nueva.

La Caja de Previsión Social de Salamanca está procurando transformarse en la Caja de Salamanca, Zamora y Avila. Está tramitándose la legalización de la Caja colaboradora de Valladolid y Palencia, que puede tener ampliación.

Burgos tiene prevenidos los medios para constituir una Caja colaboradora en unión de Logroño y Soria a cuyas provincias invita cordialmente para esta obra común.

Así, por obra de la Previsión, podre-

mos tener pronto un mapa de España diversificada en Regiones sociales, unidas por el nexo nacional del Instituto, que, además, conserva su actuación directa en Madrid.

El Instituto ha intensificado estos días, poniendo a tono de la más actual necesidad de España, su labor patriótica trabajando fervorosamente en todas las capitalidades castellanas por la coordinación regional y la afirmación viva de la patria, tratando en Castilla la Vieja el Vicepresidente regional Sr. Jiménez de la preparación de Cajas y su eficacia territorial en las inversiones sociales, el Sr. Maluquer del patriotismo en esta actuación, el Dr. Puñero de la salvación de la raza por la previsión y el Sr. Ródenas de la cuota voluntaria obrera como afirmación del retiro obligatorio y difundiendo a la vez en Castilla la Nueva los señores López Nuñez, Aznar (D. Severino) y Ormaechea el desarrollo y aspiraciones del régimen nacional de previsión popular. En todas partes fué grande la atención dedicada al problema planteado y el concurso de elementos oficiales y sociales de todos los matices a esta mayor integración del país en las funciones públicas.

Al mismo tiempo se ha esforzado por la pacificación social poniendo en contacto patronos y obreros en las ocho reuniones públicas que ha celebrado estos días en ambas Castillas, siguiendo el método practicado en su Comisión paritaria cuya eficacia demostraba el viernes en Logroño el Sr. Díaz de la Cebosa, representante patronal de esta provincia y de la de Burgos, en dicho organismo profesional, que asesora al Instituto en el régimen del retiro obrero con dictámenes cumplida y complacientemente atendidos.

El Presidente del Instituto General Marvá inició y clausuró esta labor elogiando la actitud de ambas Castillas en esta decidida integración de actuaciones en la obra española de previsión social, cuyo feliz planteamiento se ha comunicado al Ministro del Trabajo y a las Cajas regionales ya constituidas.

Aprovechen el cambio

VAYAN A VICHY (Francia)

Es el primer Establecimiento termal
LOS HOTELES
son los más cómodos.

EL CASINO
es el más lujoso del mundo entero.

HOTEL-RADIO
Hotel y Restaurant de Régimen,
con vigilancia médica

Información postal y telefónica

De Marruecos

Parte oficial del Ministerio de la Guerra

El de anoche dice así:

«El alto comisario de España en Marruecos, participa a este ministerio lo siguiente:

«En la zona oriental sin novedad.

«En la occidental, al reforzar la línea de Ubi Lau, las fuerzas que salieron fueron hostilizadas, habiéndose conseguido el objetivo de dejar en Terenz un tabor de Regulares de Ceuta, y en Talambot y Mout. Adógs quedó otro tabor de Regulares de Tetuán. Nuestras bajas han sido un muerto y 11 heridos leves de las fuerzas indígenas, de la harca, mehal-la y Regul res.

«El comandante general de Ceuta participa que ayer salió para Madrid repatriada la compañía expedicionaria automóvil de la primera Comandancia de Intendencia, compuesta de cinco oficiales y 54 de tropa.»

Conferencia telefónica

Ultima hora

Madrid 3 17'15

Nose han registrado incidentes en Barcelona.— Berenguer comparece ante el Consejo Supremo de Guerra.— La oar.a del General Aguilera al señor Sánchez Toca está conocida en términos violentos.— Los españoles residentes en Cuba y Norteamérica.

De política

Despacho con el Rey

Le tuvo, como de costumbre esta mañana con S. M. el Rey el Presidente del Consejo, no sometiendo a la firma de cre o alguno.

A la salida del regio Alzira el Marqués de Alhacem, se reunió con los periodistas, dirigiéndose a su domicilio en el que permaneció trabajando toda la mañana.

El subsecretario de la Presidencia

Tampoco concurrió esta mañana a su despacho oficial, el Subsecretario de la Presidencia.

Barcelona igual

Al recibimos a mediodía el ministro de la Gobernación nos manifestó que la situación de Barcelona no había variado. Se continuaron durante la mañana de hoy los cacheos entre la gente maleante practicándose numerosas detenciones.

Inauguración de un ferrocarril

Visitó esta mañana a S. M. el Rey una comisión del ferrocarril eléctrico de Cerdilla a Navacerrada, que iba a invitarle a la inauguración del mismo.

Tendrá lugar el día que elija la monarca.

El subsecretario de Estado
También cumplimentó al Rey esta

mañana el subsecretario de Estado, señor Espinosa de los Monteros.

El Padre Manjón

Esta mañana dirigió al Sacromonte de Granada un telegrama S. M. el Rey interesándose por la salud de D. Andrés Manjón.

El estado del ilustre enfermo es hoy el mismo aunque se halla más tranquilo.

La Caja Postal

Se firmó esta mañana un decreto nombrando vocales de la Caja Postal de Ahorros a los señores Pardo Belmonte y Arias de Miranda.

En el Consejo Supremo

Comparece Berenguer

Compareció esta mañana de uniforme ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina el general Berenguer.

El general Cavalcanti

Al general Cavalcanti le fué notificado el auto de procesamiento.

El general recurrirá dentro de los tres días que le han sido concedidos.

¿Cuestión personal?

Los comentarios de esta mañana han seguido alrededor de la carta dirigida por el general Aguilera al Sr. Sánchez Toca, en la que califica éste de canalleros los términos con que alude al Consejo Supremo de Guerra y Marina con motivo del dictamen para procesar al general Berenguer.

El general Aguilera leyó la carta antes de enviarla al Marqués de Cabra ante un posible duelo con el Sr. Sánchez de Toca.

Este, se sigue diciendo, que leerá la carta en el Senado en su deseo de dar a la cuestión estado parlamentario y a pesar de las gestiones que se han hecho para que desistiera de este propósito, en la mañana de hoy.

Hacienda

La recaudación

Los datos de la recaudación del Tesoro en el mes de junio último acusan aumentos por 14 millones 199.570 pesetas.

La ley de contrabando

Esta mañana se firmó una Real orden de Hacienda modificando la ley de contrabando y defraudación.

Crédito extraordinario

Se firmó otro decreto concediendo un crédito extraordinario destinado a la repatriación de los españoles residentes en Cuba y Norteamérica.

De Barcelona

Aumenta el tránsito

Aunque la situación continúa lo mismo, el aumento del tránsito rodado ha sido mayor en la mañana de hoy.

No se han registrado incidentes.

PRENSA ASOCIADA

LA ESPAÑOLA Avila

DIA COMPLETO... 7'50 pesetas.
CUBIERTOS A... 3'50

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 4.—Miércoles.
Santos Oseas, Ageo, Teodoro, Laureano e Inocencio.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres el coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión a las cinco de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al ocho y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

La misa y oficio divino son de la intraoctava, con rito semidoble y color encarnado.

MISAS DE HORA

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE.

A las SEIS en la Iglesia de los Paules y Mosén-Rubi.

A las SIETE, en las Siervas de María, Paules, Encarnación y Gordillas.

A las OCHO, en las cuatro Parroquias, Paules, y Catedral.

En San Antonio la primera a los seis y cuarto; la segunda a las siete y media; la tercera, a las ocho.

En los días festivos y domingos la misa de ocho es a las ocho y media.

A las NUEVE Y CUARTO en Mosén-Rubi.

AVILA—Imprenta de Sebastián Martín



MIREN QUE HERMOSO!
Así se crían los niños que toman leche condensada marca LECHERA

DESELA A SU NIÑO, SEÑORA, VERA QUE GORDITO SE PONE

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS

Arados de ALAEJOS

Prensas de ALAEJOS

Trilladoras de ALAEJOS

Aventadoras de ALAEJOS

Calzos y bujes de ALAEJOS

En la fundición de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS
los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid) ALAEJOS

Cañones y proyectiles

granifugos "Casado,"

Proyectiles de gran detonación

Avenida Alfonso XIII, 9, VALLADOLID

Azufre flor sublimado Sulfato de cobre. Polvos insecticidas. Polvos Cooper. Naftalina bolas.

ZOTAL

Viuda de Sancho. Tomás Perez. 6

AGUAS
MINERALES
NATURALES DE

CARABANA

PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

Sólo es legítima el agua vendida en sus botellas originales

Agencia de Quintas y de Negocios matriculada

CENTRO JURIDICO COMERCIAL

Casa fundada en el año 1915

Director Propietario: JOSÉ MARÍA DE LARA

Oficinas Centrales en Madrid, calle de Hortaleza, 75.—Teléfono 5.357, M.

Sucursal en Zaragoza, calle Cervantes, 37.

Sucursal en Barcelona, Rambla Flores, 18.

TELÉFONO 1.628

TELÉFONO 3.932 A.

GESTIONA CON ESPECIALIDAD Y RAPIDEZ CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS EN TODA ESPAÑA.—OBTENCION DE CERTIFICADOS DE ULTIMA VOLUNTAD Y PENALES.—LEGALIZACIONES.—ASUNTOS JUDICIALES Y MERCANTILES.—CONSTITUCION DE DEPOSITOS, FIANZAS Y SU CANCELACION.—CONSEJOS DE FAMILIA.—PARTICIONES DE HERENCIAS.—TESTAMENTARIAS, ABINTESTADOS, y toda clase de asuntos en los Centros de Madrid y capitales de todas las provincias.

Los RECLUTAS del reemplazo de 1923

Si se acogen a los beneficios que concede la Real Orden de 6 de septiembre de 1919 («Diario Oficial» núm. 205), pueden al ser llamados al servicio permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo, pasando después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que e tarán en filas servirán en la PENINSULA, no en Africa, donde quedarán libres de ir.

Los SOLDADOS del reemplazo de 1922 que están en filas

Lo mismo si prestan servicio en Africa que en la Península, acogiéndose a los beneficios de la citada Real Orden, pueden marchar a sus casas con licencia ilimitada a los doce meses, pero regresando de Africa inmediatamente de aplicados los beneficios.

Para más detalles, dirigirse a la Oficina Central a cualquiera de sus Sucursales o al delegado en Avila
D. Eusebio Delgado, Plaza del Alcázar 17.

Más de seis millones
en tres meses

se han pedido al

BANCO PENINSULAR HIPOTECARIO

para comprar por medio de cheques toda clase de artículos y mercancías. Estos cheques son admitidos como moneda en las más importantes fábricas y comercios de España, su importe es pagado al Banco con toda comodidad en 10 y 12 plazos mensuales.

El crédito (más amplio hasta ahora concedido por ninguna entidad análoga.

Todo el mundo puede pedir nuestros cheques.

Nota importante

Faltan delegados para la capital y partidos judiciales. Trabajo sencillo, compatible con otra ocupación. Sue de inicial de 2.000 pesetas anuales, a parte comisiones cuya cuantía puede exceder fácilmente al triple del sueldo. Preciso excelentes referencias y una garantía de 10.000 pesetas e acciones o en cédulas reembolsables con interés del 5 al 7 por ciento según plazo de imposición. Banco Peninsular Hipotecario. Arrenal, 26 Madrid.

PORTLAND "IBERIA,"

SOCIEDAD ANÓNIMA

EL MEJOR CEMENTO
PORTLAND ARTIFICIAL

FÁBRICA en CASTILLEJOS DEPÓSITO
(Línea de Madrid a Alicante) Calle de Téllez, 6. Madrid.

OFICINAS: Calle de Fernánfor, 2. MADRID.
Teléfono, 51-25-M. Apartado, 672.

Dirección Telegráfica y Telefónica: IBERLAND-MADRID.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

C.^{IE} SUD-ATLANTIQUE

Vapores de gran lujo extra-rápido

LINEA BRASIL PLATA

Para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

El 30 de julio LUTETIA

El 27 de agosto MASSILIA

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, 1.^a, 2.^a, 2.^a intermedia y 3.^a clase. Precio del billete de 3.^a clase 392⁸⁰ pesetas.

SERVICIOS COMBINADOS CON LA

C.^{IE} Chargeurs Réunis

Para Leixoes, Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores rápidos a doble hélice:

El 1.^o de julio FORMOSE

El 7 de agosto EUBEE

Admitiendo pasajeros de 1.^a, 3.^a preferencia en camarotes, 3.^a en camarotes y 3.^a corriente.

PRECIOS: En 3.^a preferencia, en camarotes, comedores, comida especial y salón de conversación, 501⁸⁰ pesetas; en 3.^a camarotes, comedores y salón de conversación y comida corriente 392⁶⁰; en 3.^a corriente con comedores y salón de conversación, 362⁸⁰.

Las instalaciones de 3.^a preferencia son un modelo por su magnífica distribución y por la comodidad que ofrecen a los pasajeros. Los camarotes son exteriores todos y están situados en el centro del buque lo mismo que el SALON FUMADOR y de CONVERSACION y el espléndido SALON COMEDOR tan merecidamente elogiados por los pasajeros de esta clase. La comida, especial para esta clase es abundante, variada y bien condimentada.

NOTA.—Niños menores de dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

NO SE ADMITIRÁ NINGUNA SOLICITUD DE PLAZAS SIN PREVIO DEPOSITO DE 50 pesetas.

Es necesario presentarse en esta Agencia CINCO DIAS antes de la salida de los vapores después de concedida la plaza.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES.—Todos los niños menores de 15 años que se dirijan a la Argentina, deberán traer por separado la partida de nacimiento del Registro civil. Además un certificado de no padecer enagenación mental. No podrán embarcar si no van PRECISAMENTE acompañados de sus padres o tutores.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España

ANTONIO CONDE, HIJOS (APARTADO NÚM. 14) VIGO.

COMPANIA DEL PACIFICO

Vapores correos ingleses de dos y tres hélices
SERVICIO DEL CANAL DE PANAMA

Salidas mensuales de Santander para Habana, Colón, Panamá, y puertos de Perú y Chile.

El día 24 de junio el rápido y magnífico vapor «ORITA»

Admite carga y pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase.

Precios del pasaje para Habana, en 1.^a clase, 1.594,50 pesetas, en 2.^a 859,50, y en 3.^a 539,50 incluidos los impuestos

Las siguientes salidas las efectuarán:

El día 29 de julio el vapor «OROYA»

El día 26 de agosto el vapor «ORCOMA»

Rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatro y billetes de ida y vuelta.

Estos magníficos vapores de gran porte y comodidad, para mayor atracción del pasaje hispano americano, han sido dotados para los servicios de primera y segunda clase, de cocineros y camareros españoles, sirviendo las comidas codimentadas al estilo español.

El pasaje de tercera clase disfruta de idéntico servicio y con arreglo a los Menús que se facilitan en esta Agencia, siendo su trato esmerado y viajando alojados en camarotes de dos, cuatro y seis personas, con cuartos de baño, comedores amplos y ventilados y espaciosas cubiertas de paseo.

Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes señores Hijos de Basterrechea

PASEO DE PEREDA, 9. TELEFONO 41, SANTANDE

No irritan, no producen NAUSEAS ni COLICOS



La Unión y el Venix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PESETAS

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y

MARRUECOS

58 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Delegado en Avila:

DON EMILIO GONZALEZ

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.^a derecha